

# Dôvodová správa

k bodu programu: Návrh na schválenie predloženia žiadosti o nenávratný finančný príspevok, zabezpečenia realizácie projektu a spolufinancovania projektu „Zníženie energetickej náročnosti verejných budov - MŠ Karpatská 3, Banská Bystrica“

---

- I. Materiál sa predkladá za účelom schválenia predloženia žiadosti o nenávratný finančný príspevok, zabezpečenia realizácie projektu a spolufinancovania projektu „Zníženie energetickej náročnosti verejných budov - MŠ Karpatská 3, Banská Bystrica“ v rámci výzvy s kódom OPKZP-PO4-SC431-2017-19 Operačného programu Kvalita životného prostredia, Prioritná os 4, Investičná priorita 4.3, Špecifický cieľ 4.3.1. Zníženie spotreby energie pri prevádzke verejných budov.
- II. Žiadosť o nenávratný finančný príspevok bude predložená v súlade so zákonom č. 292/2014 Z. z. o príspevku poskytovanom z európskych štrukturálnych a investičných fondov a o zmene a doplnení niektorých zákonov, so Zákonom č. 369/1990 Zb. o obecnom zriadení v znení neskorších predpisov a Zákonom č. 555/2005 Z. z. o energetickej hospodárnosti budov a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov.  
Projekt je v súlade s PHSR mesta Banská Bystrica na roky 2015-2023:  
I. prioritná oblasť - Prosperujúce mesto  
Globálny cieľ I.: Dosiahnuť vyšší ekonomický rast mobilizáciou vnútorného potenciálu.  
Akčný plán mesta Banská Bystrica na obdobie 2015-2018 pre program: Vzdelávanie  
Priorita 2.1 Kvalitné vzdelávanie pre všetkých  
Špecifický cieľ: 2.1.1 Skvalitniť fungujúci systém na podporu rozvoja ľudských zdrojov v oblasti školstva v meste.  
Tematický cieľ: T.9 Vytvoriť podmienky na rozvoj materiálo-technického zabezpečenia v školstve.  
Opatrenie 2.1.4 Vytvoriť adekvátne technické podmienky a materiálne zabezpečenie vzdelávacieho procesu.  
Aktivita 2.1.4.1 Zvýšiť kapacity materských škôl prístavbou, nadstavbou, rekonštrukciou, zmenou dispozície objektov, vrátane zvyšovania energetickej hospodárnosti budov  
Uvedený materiál je v súlade s rozvojovými a strategickými dokumentmi Banskobystrického samosprávneho kraja a Regionálnou integrovanou územnou stratégiou Banskobystrického kraja 2014 – 2020 a Integrovanou územnou stratégiou mestskej funkčnej oblasti mesta Banská Bystrica na roky 2014 - 2020.
- III. Oprávnené aktivity a cieľ projektu sú definované v súlade s výzvou a s účelom poskytovanej pomoci, ktorým je dosiahnutie úspor spotreby energie pri prevádzke verejných budov, a to prostredníctvom realizácie oprávnených aktivít:  
Operačný program Kvalita životného prostredia  
Prioritná os 4: Energeticky efektívne nízkouhlíkové hospodárstvo vo všetkých sektoroch  
Investičná priorita 4.3 Podpora energetickej efektívnosti, inteligentného riadenia energie a využívania energie z obnoviteľných zdrojov vo verejných infraštruktúrach, vrátane verejných budov a v sektore bývania,  
Špecifický cieľ 4.3.1. Zníženie spotreby energie pri prevádzke verejných budov  
Aktivita A: Zníženie energetickej náročnosti verejných budov  
kód výzvy: OPKZP-PO4-SC431-2017-19  
dátum vyhlásenia výzvy: 27. 02. 2017  
dátum ukončenia výzvy: Táto výzva je vyhlásená vo forme otvorenej výzvy, Schvaľovanie žiadostí o NFP prebieha systémom hodnotiacich kôl:  
Uzavretie hodnotiaceho kola 1: 31.3.2017  
Uzavretie hodnotiaceho kola 2: 31.5.2017

V rámci výzvy je podpora zameraná na zníženie spotreby energie pri prevádzke verejných budov realizáciou optimálnej kombinácie nasledovných opatrení vyplývajúcich z energetickeho auditu:

- zlepšovanie tepelno-technických vlastností stavebných konštrukcií;
- modernizácia vykurovacích/klimatizačných systémov, systémov prípravy teplej vody, osvetlenia, výťahov za účelom zníženia spotreby energie;

- inštalácia systémov merania a riadenia;

Táto výzva sa zameriava na podporu aktivít vo verejných budovách, ktorých využitie nepredstavuje hospodársku činnosť. Žiadateľ je povinný kvantifikovať prostredníctvom povinných merateľných ukazovateľov, čo bude dosiahnuté realizáciou aktivít projektu.

Termín ukončenia všetkých aktivít projektu je do 24 mesiacov od začiatku realizácie projektu.

#### Opatrenia na zníženie energetickej náročnosti budovy MŠ:

- oprava porúch a zateplenie obvodovej steny so sanáciou vlhnutia objektu;
- výmena okien a dverí obvodových konštrukcií;
- zateplenie striech všetkých pavilónov
- zateplenie stropov technických a nevykurovaných priestorov
- výmena zdrojov osvetlenia a sietí, výmena elektrických rozvodov
- riadené vetranie s rekuperáciou, energetické opatrenie pre zníženie potreby energie
- riadenie spotreby energie pre pavilóny materskej školy samostatne

#### IV. Financovanie projektu Mestom

Projekt bude v prípade jeho schválenia spolufinancovaný Mestom v predpokladanej výške:

- 5% z max. predpokladaných celkových oprávnených výdavkov (COV) vo výške 506 715,46 Eur, t.j. max. 25.335,77 Eur
- max. možnej výške neoprávnených výdavkov, t.j. vo výške max. do 25 % finančnej hodnoty žiadateľom definovaných predpokladaných celkových oprávnených výdavkov projektu v prípade ich vzniknutia v čase posúdenia Žiadosti o NFP Riadiacim orgánom.

#### Spôsob financovania projektu:

Kombinácia predfinancovania a refundácie (posledná Žiadosť o platbu). Mesto plánuje predložiť 2 ŽoP. Prvú formou predfinancovania vo výške 60% COV. V prípade platby v rámci 2 - poslednej ŽoP po ukončení projektu, ktorú predpokladáme vo výške 40% z celkových výdavkov projektu, bude potrebné v rozpočte Mesta zabezpečiť dostatok finančných prostriedkov na úhradu zostávajúcej sumy, ktorá bude následne mestu vrátená formou refundácie.

#### Ďalšie podmienky spolufinancovania:

**V prípade, ak žiadateľ podá do výzvy v rámci jedného hodnotiaceho kola dve a viac ŽoNFP s rôznym predmetom realizácie, je povinný preukázať zabezpečenie spolufinancovania výdavkov pre všetky ním predložené ŽoNFP v rámci príslušného hodnotiaceho kola podľa vyššie uvedených podmienok a to v rámci ŽoNFP, ktorá je predložená neskôr. T.j. musí preukázať zabezpečenie financovania vo výške minimálne 50 % zo súčtu finančnej hodnoty spolufinancovania oboch projektov v súlade s podmienkami poskytnutia pomoci.**

Mesto Banská Bystrica chce do výzvy súčasne podať dve ŽoNFP na projekty: „Zníženie energetickej náročnosti verejných budov - MŠ Karpatská 3, Banská Bystrica“ s výškou spolufinancovania projektu 25.335,77 € a „Zníženie energetickej náročnosti verejných budov - MŠ Strážovská 3, Banská Bystrica“ s výškou spolufinancovania projektu 26.469,33€, musí Mesto preukázať aj splnenie vyššie uvedenej podmienky zabezpečením spolufinancovania min. vo výške 25.902,55 €.

Z vyššie uvedených dôvodov je súčasťou uznesenia okrem schválenia spolufinancovania 5% z celkových oprávnených výdavkov aj schválenie max. výšky neoprávnených výdavkov projektu – t.j. vo výške max. do 25 % finančnej hodnoty žiadateľom definovaných celkových oprávnených výdavkov projektu a schválenie zabezpečenia finančných prostriedkov na spolufinancovanie dvoch projektov minimálne vo výške 50% súčtu finančnej hodnoty spolufinancovania oboch projektov v súlade s podmienkami poskytnutia pomoci.